在中国上海国际艺术节的舞台上分别带来《霸王别姬》与《大唐贵妃》两部重磅作品,引发热议——

# 大青衣"双星"张火丁史依弘上海"打擂台"

■本报首席记者 **黄启哲** 

中国上海国际艺术节戏曲舞台即将 迎来两位戏曲"大咖":中国戏曲学院 教授、程派青衣张火丁率先"携新带 旧"于本周末先后上演程派演绎的《霸 王别姬》与程派传统戏《锁麟囊》。其 后,上海京剧院梅派青衣史依弘将与李 军、安平、奚中路、蓝天等一众名家新 锐携手,带来18年前亮相艺术节的 《大唐贵妃》。该剧也成为艺术节舞台首

当今京剧界青衣行当领军人物在艺 术节接连亮相的消息一经公布, 就引发 业界与戏迷圈对此番"打擂台"的引颈 期盼。要在上海演出市场"打擂台" 首先要有相当的知名度与硬实力。有不 少戏迷在早些年已经喊出了"南史北 张"的口号,声称当下京剧舞台"青衣 就捧这两位"。一则为两人在流派艺术 传承上的扎实功底; 二则为两人在盛名 之下仍孜孜以求,求新求变;三则为两 人在戏迷间罕见的票房号召力——《大 唐贵妃》六场演出开票首日票房就达 50万元,截至记者发稿时,已突破200 万元。而张火丁的戏迷也早早买好最高 价演出票甚至飞机票, 倒计时等待她的

上海有捧角的历史。远且不说,她 俩各自所宗的梅兰芳、程砚秋就是在上 海,开始了菊坛"打擂台"的佳话。在 鼎盛时期,梅兰芳与程砚秋甚至各自在 天蟾舞台与黄金大戏院长期唱起"对台 戏"。也正是这段时期,成为二人在艺 术上求新求变的重要时期,在作品、表 演、乃至服装上都有不同程度的突破。

现代戏剧史上, 百年前的上海就是 各路名角争相南下锤炼艺术、拓展市场 的"戏码头",如今,上海正大踏步迈 向亚洲演艺之都。这一场"擂台",是 两位艺术家的切磋, 更为弘扬传统文 化,戏曲走向大众,再添一把"火"。

#### 唱遍四大名旦还要文 武昆乱不挡

这半个月, 史依弘天天泡在上海京 剧院二团的排练厅和上海爱乐乐团,常 常一练就是10小时,为的是一人扛下 18年前三组大师名角合力上演的京剧

海国际艺术节开幕作品,在上海大剧院 隆重上演。由梅葆玖、张学津两位老艺 在这部新创作品中,向梅兰芳当年在 到"梅尚程荀",史依弘独挑四大名旦 李军中生代组成三对杨贵妃和李隆基。 敬"梅派"艺术。 名角儿流光溢彩, 让戏述念念 剧中的主题曲《梨花颂》, 更是成为驰 神, 一直是史依弘的"初心"所在。 曲", 更引发不少流行歌手的跨界翻唱, 而她却一心"向梅", 凭着一股韧劲 次总结——当真是文武昆乱不挡!



张火丁出演《霸王别姬》剧照。

带来二次传播。 18年后,上海再度重新打磨,史 《映山红》《白蛇传》《狸猫换太子》 依弘、李军将在新版中"一演到底"。除 了要吃透后半部分"大动干戈"的剧

18年前,该剧作为第三届中国上本,史依弘还在表演上给自己加码,将

而沿袭流派艺术, 传承梅派精

儿,转型"梅派"青衣。《杨门女将》 《大唐贵妃》……不管是传统戏还是新 编剧,梅派的雍容华美与一身武戏功夫 竟然相得益彰。近些年,舞台盛名没有 "平底起舞",改为"翠盘唐舞"。为的是 阻止她的探索精进。从昆曲《牡丹亭》 术家,带领于魁智、李胜素和史依弘、《太真外传》中的"原版"表演靠拢,致 代表作,她一路从争议与不解中走来, 脚步越发坚定, 业界与戏迷的赞美与褒 奖之声终于越来越响亮。直至今年她以 一部新编京剧《新龙门客栈》,一人以 样也引发一阵争议和不解。但对于张火 名中外的金曲,不仅在戏迷间广为流 她曾是刀马旦,22岁便凭着《扈三 "梅派""程派"塑造金镶玉与邱莫言 丁来说,她的想法却很简单——圆儿时 传,也成为不少观众爱上京剧的"入门 娘与王英》一举获得"梅花奖"。然 两个角色,更成为她个人艺术生涯的一 深扎心底数十年的一个梦。早在戏校求 新。为什么这么说?张火丁数十年如一日 《霸王别姬》将在上海引发怎样的反响,



一生只做继承程派这

是创新,只是她带来的不是新作,而是梅

派领军人物,要排演梅派经典之初,同 艺时,她便被剧中的兴亡离合深深打 钻研程派表演艺术,可以说将传统剧目 让人拭目以待。

不"僭越"的顾虑。5月25日,她带 着这出以程派演绎的《霸王别姬》为第 十九届"相约北京"艺术节压轴。该剧 开票当日演出票便告售罄。凭借其独特 颇有意思的是,程派青衣张火丁亦 表达与时代气息,围绕已经沉淀的经典 是否可以被不同流派演绎、张火丁的表 演风格、程派艺术的发展传承等,各种 数竟有5600多万。上海观众对其也是厚 作为当今京剧舞台最有话题性的程 话题更是铺天盖地。可以说,这次演出 爱有加。十年前,张火丁在天蟾逸夫舞台 尤疑为戏曲圈再添 - 把火

乎可以说是张火丁从艺以来最大胆的创 "瘫痪"的盛况。此番时隔半年,她的程派

动,这使得她抛开旧时代流派看家戏互 的精髓发挥到极致。《锁麟囊》《荒山泪》 《春闺梦》被"灯迷"奉为百看不厌的精湛 表演。而如今作为中国戏曲学院教授的 她,近些年潜心教学。演出场次比之院团 演员少之又少,因而成为戏曲市场的稀 缺品, 每每上演都刮起一阵"旋风",

统文化复兴的希望。更何况,看多了网

络世界里流行偶像的虚拟流量比拼,用 作品技艺说话更显得珍贵而有说服力。

带来她的程派看家戏《锁麟囊》和《春闺 与史依弘的向来"叛逆"相比,这几 梦》,一度引发逸夫舞台电梯被戏迷挤到

#### 李守白"渐变"系列半抽象油画亮相 2019"一带一路"艺术上海国际博览会

## 海派风情有了更国际化更当代的表达

■本报首席记者 范 昕

树一帜、自成一家。近日,当他的新 画面的色彩极为丰富多姿,传递出的氛 2019"一带一路"艺术上海国际博览会 旁探出脑袋的小狗与小猫, 为画面增添 时,人们意外地发现,他的画风发生了不 禁想到立体主义、表现主义,想到毕加 头戴礼帽的男主人形象作为造型来源, 的精神不正是这样的融合吗?" 索、莫迪里阿尼。人们欣喜地看见,海派 用古建筑上常用的窗棂元素以镂空手法 风情有了更国际化也更当代的表达。

白"渐变"系列的代表作。这幅画描绘爸 法制作出冰裂纹装饰。

了动感与趣味。值得一提的是,由这幅画 制作; 淑女椅则灵感来源于身着海派旗

门前其乐融融的场景,对于人物的勾勒 越大胆的"渐变"?或许,这个系列的另一 海的生活风貌,画面里或许没有人,却充 人称"石库门先生"的李守白,近20 没有运用细致人微的写实方式,而是选 幅作品《十字街头》里藏着答案。大面积金 满了人情味与故事性。李守白的这种尝 年来以纸面重彩诠释海派风情,早已独 取了写意色块拼接组合的半抽象方式。 黄撞靛蓝的背景里,李守白画了四个"女 试是有底气的——他出生于上海的艺术 人"——上海女人张爱玲,西方女人玛丽 世家,毕业于上海工艺美术学院,师从著 作——十多幅"渐变"系列油画现身 围又极为和谐沉静。分别于爸爸、妈妈身 莲·梦露,还有一位融合东西方特征的女 名的海派画家林曦明,显然深谙本土文 人,以及一只象征着女人的猫。"今天的我 化;同时,十数年的海外创作游历经验, 们,就像是站在东西方交汇的十字街头。 小的变化。在这一系列画作中,熟悉、亲 衍生而出的一对"合欢椅"也新鲜亮相艺 看中国,看上海,我想借艺术的载体,用第

的海派重彩画中, 李守白就开始酝酿一 一幅尺幅不大的《合欢》,可谓李守 袍的女主人形象,采用中国传统攒斗技 种融合东西的思路。他将中国传统工笔 画的技法融入西洋绘画语言和装饰美

又给予他国际化的视野。

而今,李守白的"渐变"可被视为以 切的上海元素依然可见,明亮、大胆的着 博会现场,令人大开眼界。这是李守白与 三只眼来看。"李守白告诉记者。他所指的 一种更深层次的东西融合眼光探寻海派 色渲染依然延续,艺术家却以一种半抽 亚振家居艺术定制共同完成的海派艺术 "第三只眼",不是中国人的眼,也不是外 之美。他干脆为自己的艺术做了减法,简 象的方式,用丙烯在画布上创作,令人不 家具作品。其中,绅士椅提取身着长衫、 国人的眼,"那是融合东西方的眼光,海派 化了传统具象人物的细腻勾勒、层叠上 色,通过色块和光影的渐变表现形象,以 其实,在此前形成自身鲜明辨识度 意境、氛围甚至是情绪打动人心。这种更 国际化也更当代的艺术语言, 为海派艺 术的对外交流与传播开拓出一条更为广 阔的路。



李守白将中国 西洋绘画语言和装 饰美感,画石库门、 屋里厢, 画老上海 的生活风貌。

图为李守白 布面油画作品 《凛冬》。

#### 中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司与上海国有资产经营 有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据上海国有资产经营有限公司(下称"国资公司")与中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司(下称"东方上海分公司")于 2019年9月17日签署的《资产转让协议》,下表所列借款合同及相关担保合同、民事调解书项下的全部权益已依法转让给国资公司。

特此通知上述债权涉及的借款人及担保人该转让事宜,并要求上述借款人及担保人向国资公司履行相应的还本付息义务及/或相 应的担保责任,如借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行 义名武老承扣洁筲责任

	~	7.久日小旦用井贝江。			
	序号	借款人姓名	借款文件名称(编号)	担保人名称	担保合同名称(编号)/生效法律文书
	1	上海弋泓企业发 展有限公司	《流动资金借款合同》(合同编号:DLLY201412120010)	上海煜达投资管理有限公司	《最高额抵押合同》(合同编号: DLQY2013120600571301)
				1. 治占公立1. 抗次等四去四八三	2015 沪一中民六(商)初字第 417 号《民事调解书》、 (2016)沪 01 执 1343 号《执行裁定书》

上海国有资产经营有限公司 中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司 2019年 10 月 25 日

### 债权转让暨债务催收联合公告

根据厦门国际银行股份有限公司上海分行(下称"我行")与上海枫岚资产管理服务部签订的《不良信贷资产转让合同》,合同编号为 0905201803020045(借款人上海九骧建筑材料有限公司;保证人上海天歌控股(集团)有限公司、陆建冲、陆彦臣;抵押人陆建冲、陆彦臣;

债权及担保合同项下全部权利依法转让给上海墨翟投资管理中心(有限合伙)。 根据我行与宁波梅山保税港区东衍华正投资管理合伙企业(有限合伙)签订的《不良信贷资产转让合同》,合同编号为XRS16973(借款人龚 旭、王娟、龚涵菁;抵押人龚旭、王娟、龚涵菁;债权本金 CNY3,975,56040),合同编号为 XRS161459(借款人谢富根、抵押人谢富根;债权本金 CNY2.658.812.54)、合同编号为 XRS171163(借款人范茂兵、朱琴;保证人上海龙居装饰工程有限公司;抵押人上海龙居装饰工程有限公司;债权本 金 CNY4,795,068.48)主债权及担保合同项下全部权利依法转让给宁波梅山保税港区东衍华正投资管理合伙企业(有限合伙)。 现以公告方式通知各债务人及担保人以及其他相关各方,从公告之日起向上述债权买受人履行主债权合同及担保合同约定的偿付

义务或相应担保责任。特此公告 厦门国际银行股份有限公司上海分行 上海枫岚资产管理服务部 上海墨翟投资管理中心(有限合伙) 宁波梅山保税港区东衍华正投资管理合伙企业(有限合伙)

2019年10月25日 注:债权本金余额截至2019年10月22日,借款人及担保人应支付的借款利息、罚息、复利按借款合同有关规定计算

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 上海报业集团印务中心 广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28号23楼 E2室 电话(027)85619496